
Május 27.XVI. évfolyam 21. szám.

VEGYES TARTALMÚ K Ö Z L Ö N Y.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Wcisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi 
részét illető közlemények, előfizetési és hirdetési di­

jak kúidendők.
Héxirutnli nem 11<I<1<1111U viss/n.

Felelős szerkesztő : Éder lállOS. 
Társszerkesztő : Hulld Adolf.

Kiadó- és laptulajdonos: Weisz Mirk.

Eló'fizetési díj:
Fgész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor

Egyes szám ára 16 fillér.
Megjelelt niindcu vntsárnap reggel

}

Állami vagy községi iskola.
Scossa Dezső kir. tanfelügyelő­

höz intézett leirata szerint a vallás- 
és közoktatási miniszter felajánlotta 
a községnek a községi iskolák ál­
lamosítása tárgyában kötött szerző­
dés felbontását.

A minisztérium megunta hall­
gatni azon indokot, hogy az állam- 
kincstár a község terhére az iskolák 
államosításával terheket rakott, mó­
dot nyújt a községnek a szerződés 
felbontására.

Tessék választani! Állami vagy 
községiek legyenek-e az iskolák, 
de kijelenti a miniszter már előre, 
hogy a múltban adott államsegély­
nél nagyobbra hiába való minden 
spekulálás.

Az a hiú ábránd tehát, hogy 
majd az állam fizet s mi parancso­
lunk, dugába dőlt: az parancsol, 
aki fizet.

Csak tessék. Községivé kell 
tenni az állami iskolákat. Nem kell 
törődni vele, mennyibe kerül, mert 
legalább mi parancsolunk, igaz, 
hogy busásan fizetünk is érte.

Nem kell azt nézni, mennyire 
van már megterhelve adóval ez a 
szegény nép, csak a lihegő bosszú 
nyerjen kielégítést.

Úgy tudjuk, hogy az állam­

kincstárnak a csongrádi állami elemi 
iskolák fentartása kerek 69.000 ko­
ronába keiül s hogy ehhez a köz­
ség csupán 14.400 koronával járul 
s igy ha nem akarna a népre na­
gyobb terhet nyomni a képviselő- 
testület, 54.600 korona államsegélyt 
kellene kérni, amihez azonban sem­
mi remény, mert a miniszter legtöbb 
ha 20,000 koronát ad s a fennma­
radt 34,000 koronát Csongrád né­
pének kell kiizzadni. Nem baj, el­
bírja ez a nép. Fizetett ez már el­
sikkasztott összegeket is, igaz hogy 
tele szájjal szidta a kárt okozókat, 
de ha véresverejtékkel is kinyögte

Bajnak mutatkozik azonban, 
hogy ezen 34,600 koronával nem 
fejeződik be a teher nagysága. Ezer 
tankötelesnél több van iskola nél­
kül, melyek elhelyezésére iskola s 
az iskolába tanitó kell!

Teher teherre háramlik tehát 
s bajos lesz azt a jó akaratot elvi­
selni, melyet a nép urai neki okoz­
nak.

Avagy talán az acél, hogy szel­
lemileg fejletlen maradjon a nép 
gyermeke, mert a felnövekedő buta 
generatió inkább kapható mindenre.

Igazán megbotránkoztató ez a 
törekvés különösen most, amikor 
az általános titkos választóijog be­
hozataláról van szó, melynek egyik 
alaptétele a legnagyobb valószi-

nüség szerint az irni-olvasni tudás 
lesz.

Avagy azt hiszik talán, hogy 
a nép vállaira rakott újabb teher 
árán az állami tanítóságon ütnek 
egyet, ne higyjék.

A tanitó az államnak kinevezett, 
esküt tett tisztviselője, kenyerét egy 
sem veszíti el, állása megmarad, 
legfeljebb egy dicsősége lesz a kép­
viselő testületnek, hogy saját gyer­
mekeit kiűzi a községből olyanok 
kedvéért, akik e községbe csupán
ideiglenes tartozkodásu bevándor-
lottak.

Az egyik intézmény államosí­
tásának felmondását követi a másik 
is. Csak természetes, hogy megszű­
nik az állami polgári fiú és leány­
iskola, s az állami kisdedovoda is, 
mert ezeket az intézményeket is el 
tudja az állam olyan helyre helyezni, 
hol azokat szívesen látják. Már pe­
dig a polgári leány és fiúiskola az 
államnak a községi 6000 K. hozzá­
járulás leszámításával 33246 K.-ba 
került, s a kisdedovoda 2150 koro­
nába, mely megint oly szép summa, 
körül-belül 35.000 koronába, melyet 
igazán érdemes fizetni, hogy a taní­
tót mi válasszuk.

Kifelé a bugyellárissal atyafiak, 
mi az Csongrád község adófizető

TÁRCA..

Egy dézsa hideg víz.
Irta: ZSOLDOS LÁSZLÓ.

(Folyt, é« végi.)

— Aztán mindjárt másnap megjött. 
Én vettem át. Úgy rémlett akkor, mintha 
a levélhordó valami szanakozo tekintettel 
nézett volna reám. Jézus, — villant meg 
az ugyanban — hátha csakugyan megcsalt. 
Nem most, amikor próbára akarom tenni, 
megcsal-e, hanem máskor, mát légtol 
fogva. Talán — ki tudja, talán elejétől 
kezdve! Mert ugyan miért nézne rám most 
igy ez a postás, ha nem azért, mert bi­
zony ez már nem is az első levél, amelyi­
ket idegen női Írással megcímezve hozott 
neki, akármikor, évek óta, olyankoi, — 
amikor nekem még ezem ágában sem volt
a szerelem léltés!?

Szinte megborzadtam az isszonyu 
következményektől, amelyeket ez a meg

gondolatban próbatét maga után vonhat. 
Teremtő atyam, ha csakugyan, ha komo­
lyan válaszolni talál erre a levélre, s én­
nekem a tulajdon két szememmel kell 
majd látnom a válaszát poste restante a 
iőpostán, s végig kell olvasnom, mely 
napra és melyik órára igér találkát annak, 
annak a . . .

Kacagott:
— Annak a hölgyikének, akit én 

kreáltam neki, hogy ő essék be a verembe, 
holott máris ereztem, hogy magam estem 
bele . . . Minden egy pillanat alatt ron­
tott az agyvelőmbe. A szegény levélhor­
dói meg ma;d kilöktem. A szegény — 
haha — igazán majd kilöktem. —S olyan 
jóízűen nevetett melléje.

— ügy bizony, — folytatta a mikor 
abbahagyta a nevetest, — szépen bele­
akadtam a magam állította csapdába.

— Aznap délben ugyanis az én 
drágalátos uram a rendes időben hazajött, 
s csodálatoskep a legszeretetreméltóbb

képpel nézett a szemembe. Nyilvánvaló, 
hogy ez csupán én előttem vo'lt csodála­
tos, mert hiszen alkalmasint azelőtt is 
mindig úgy nézett rám. Csakhogy én az­
nap már egészen meg voltam háborodva. 
Azt képzeltem, egy bűnös férj sunyiságá­
val kell majd félrefovditania a fejét, vagy 
kell lesütnie a szemét, amikor azt a leve­
let átadtam neki. Dehogy! Eszébe sem 
jutott! Kissé meglepetve néztem a címzést, 
kérdezte, mikor hozták, és megnézte a 
bélyeg keltét. Azután némi érdeklődéssel 
vizsgálgatva a borítékot, beosont a szobá­
jába.

— Esi — Kérdezte mosolyogva Gizi.
— Én is kipirultan állottam az ebéd­

lőben, háttal fordulva az ő szobájának. 
Egyszerre, alig hogy felbontotta a levelet, 
hallom, hogy csöndesen behúzza az ajtót.

— Ah, gondoltam — tréfára igye­
kezvén fordítani azt a fölötte kellemetlen 
érzést, amely megszállt, — ah, igy vagyunk ! 
Hát az én kitűnő férjemuramat még egy

Emilt M Itrégylt él « Itslstllyl, megstfl». 
tért i MkaeW »Midiket, llitll itz«uá«i.

Tiidobategsfíyek, hurutok, számár- 
köhögés, skrofulozis, influenza c
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva. '

Minthogy értéktelen utánzatokat Is kínálnak, kérjen mindenkel 
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polgárainak ha iijabh évi és lolyton 
növekedő 86000 lx.-ra emelkedik 
az adó, s községi pótadók 60° 0-kal, 
s egy állami adó Ionul után 14Qu/0-ot,
1 formt 4J kra'jcár községi adót
fizetünk.

Erre vágya kozott ez a nép eddig 
s ez a népvezéreinek hivatása : rom­
bolni és pusztítani minden/, s meg­
terhelni e{t a mpet oly Zellerrel, melyet 
elviselni nem tud, mert a szegény 
ember engedelmes, szófogadó, s alá­
zatos lesz az ó vezérei elölt.

= A színház építés. Maholnap újra 
tatarozni kell a düledcző színkört, mely­
nek fedelén az eső vígan csurog, s min­
den két három évben lesz majd rá költség, 
még pedig egyre nagyobb költség. Hiszen 
egy ilyen düledező tűzfészeknek fentartasa 
mindegyre több-több költségbe fog kerülni 
— pedig akár mit tesznek vele, csak tűz 
fészek marad az s abból a költségből amibe 
a tatarozások fognak kerülni, ki lehetne egy 
uj színház építésének évi törlesztését fizetni, 
amely színháznak évi bére, a négy bolt­
helyiséggel bőven fedezné az évi törlesz­
téseket, amelyhez az állam is meg Ígérte 
hozzájárulását.

Minthogy a színészek nemsokára meg­
érkeznek, s a község látni fogja, hogy ha 
a kérdést kallódni hagyja — jövőre is 
színház nélkül lesz: a következő kérelmet 
intézték többen a községi elöljárósághoz, 
illetve a közgyűléshez:

Tekintetes Képviselőtestület 1
Minthogy a községi elöljáróság tár­

gyalásokat kezdett a in. kir. belügyminisz­
tériummal egy népszínház építése iránt, 
sőt az építési költségek egy harmad része 
kilátásba is helyeztetett, ha a tervezett és 
költségvetés felfedeztetik: minthogy to­
vábbá e terv és költségvetés már elké­
szültek, még pedig éppen az országos szí­
nészet! felügyelő, Gróf Festetics Andor 
ur utasításai szerint, hogy a tery mintája 
legyen egy igazi népszínháznak, amelybe

a legszegényebb munkás és hivatalnok 
család is beléphet olcsó helyárak mellett:

Ennélfogva aziránt kérelmezünk, — 
miszerint a már kész tervet és költségve­
tést méltóztassék a m. kir. belügyminisz­
ter úrhoz felterjeszteni, annál is inkább 
mivel a jelenlegi, a helyárakra nézve igen 
drága és müyészi előadásokra teljesen 
alkalmatlan, és rozoga színkörbe már az 
eső is becsurog, s a további késedelem 
károkat okozna a közönségnek.

ÚJDONSÁGOK.

— Majális. Az állami polg. leány és 
fiúiskola növendékei tegnap a györfösi 
erdőben majálist tartottak. Reggel 9 órakor 
vonultak ki zászlóval és zeneszóval a ta­
nán kar vezetése mellett.

— A villanyvilágítás. A télen láthatta 
a közönség, hogy a közvilágítás nélkül 
a vagyonbiztonság arra szorult, hogy éj­
jeli őröket fizessen a lakosság, külömben 
mindenki el lehet készülve, hogy éjjel 
feltönk holtját, kamaráját, lakását — isme­
retlen tettesek — és kedélyesen kirabolják. 
A közvilágítás tehát nem luxus, hanem 
feltétlenül szükséges egy 24 ezer lakosú 
városban. A villanyvilágítás ügyében kije­
lentettük, hogy nem akarunk nagy kép üs- 
ködni és beleszólni a bizottság dolgába: 
miután az elöljáróság nagyon helyesen — 
amint óhajtottuk — kinyomtatta a szerző­
dést és a közönség közt szétosztotta —- 
ami bizalmat keltett a dolog iránt. Azt 
hittük, hogy szakértő felülvizsgálat alá is 
fogja venni a bizottság a szerződést: azaz, 
meghív egy szakértőt is a bizottságba. De 
e helyett az történt, hogy az ajánlattevők 
egyik tagja vezeti a bizottság tárgyalásain 
a vezető szónok szerepét és egyetlen egy 
szakértő sincs a község részéről jelen a 
tárgyalásoknál. így aztán az eredmény az, 
hogy a dolog megfeneklett szépen, mert 
csekélységek fölött is vitatkoznak, holott 
csakis két dolog a lényeges. Egyik a köl­
csönös felmondás kikötése és határideje 
— a másik pedig a városnak a jövede­
lemben való részesedése, ha pl. 3 ezer 
lángnál több lesz a megrendelő. Részünk­
ről a színháznak, mint középületnek vi­
lágítását is szigorúan szabályoznék, mert 
ha elfeledkezünk róla, akkor úgy járunk, 
mint a szentesiek, ahol a színtársulatoknak

ilyem ösmeretlen valami is érdekli ? Na 
jól — és elfutott a méreg, hogy majd 
megpukkadtam — ez egyszer ugyan meg­
járod velem szentem! Alaposan nevetsé­
gessé foglak tenni, ha felelni mersz neki! 
A föld alá fogsz bújni szégyenedbe, úgy 
kifigurázlak! — És mint amikor nagyon 
savanyu almába harapunk, amelyikről a 
háziasszony iránt való udvariasságból azt 
kell mondanunk, hogy édes, fanyarul 
mosolyogtam medeje.

— Akárcsak mostan, elmélkedett a 
kis barátnő.

— Meglehet. Hanem ez hozzá, hogy 
a cseléd betálalt és hívta ebédhez. Kijött. 
Arca nyugodt volt, szinte derült. Fürkésző 
pillantást vetettem rá: vájjon nn megy 
végbe most ebben az emberben?

Ennek az uj, vagy éppen újabb ka­
landnak a részletével loglalktzik-e, vagy 
a cselt vette volna észre, ayagy . . . dehogy 
foglalkozott, dehogy vett észre valamit! 
A hajamat ciiógatta az élhetetlenje! A 
veséjébe szerettem volna látni.

— Mért nem eszel ? — kérdeztem 
szárazon.

Rám nézett; molygott, édeskésen és 
szerelmesen, de hidd meg, fő kép b< szán­
tóján. És minden különös bevezetés nél­
kül egyszerre csak képzeld, azt kérdezi 
tőlem, emlékszem-e arra a gyön>örü fe­
kete nőre, aki a múlt vasárnap ott ült

szembe velünk egy asztalnál a Városliget­
ben, a kioszkban?

— Elékszem, Igazán szép nő volt, 
feleltem, nem tudva mire vélni a kérdést.

Ü pedig — óh én ostoba ! — szinte 
magába mélyed ve motyogta.

— És egyszerre olyan hallgatag let. 
Emlékszel ?

S be sem várva a válaszomat:
— Nos lelkűm, nem emlékszel, hogy 

az az öreg ur, aki mellette ült, Boriskának 
szóllitotta azt a hőig) el? Nem emlékszel?

Ezzel elővette zsebéből a saját leve­
lemet, oda tartotta az orrom elé, és elbi­
zakodott hangon csuiondárosan, de azeit 
mégis roppant önteltséggel nevetve Így 
szólt:

— Nézd, a kis csac.fit, — olvasd!
Giziké a süldő menyecske, mint a 

csipogni készülő madár a csőrét, kinyitotta 
a száját, mintha mondani akarna valamit.

Erzsi azonban, az elbeszélő lanyha 
bosszaukodassal intett a kezével, miköz­
ben igen különös aicot vágott;

— Hadd el kérlek! Ez az őszinteség 
és az a képzelődő önhittség így együtt . . . 
hidd meg, Gizikéin, hogy a nagy ucmá­
zasaim után, amik az egeszel mege.őztek, 
úgy esett nekem ez a dolog, mintha valaki 
egy dézsa nideg vízzel nyakonöntött 
volna. . .

tönkre kell menniük a horribilis terembér 
és világítási dijak miatt, amikről annak 
idején elfeledkezett gondoskodni a tanács. 
Csongrádon akkor lesz a világítás ügye 
nyélbe ütve, ha egy lelkiismeretes szak­
értőt, pl. a nagybecskereki villanytelep 
igazgatóját meghívják a szaktanácskozásra, 
vagy elküldik neki a szerződést, hogy ad­
jon róla véleményt, hogy miként és hol 
tegyen módosításokat rajta a város, hogy 
saját érdekeit biztosítsa.

— Megsemmisített határozat. Az iparos 
tanonciskola uj bizottsága működésének 
kezdetén az ipariskolánál alkalmazott s a 
miniszter által megerősített Sághy Mihály, 
Boda Márton és Blázsik Mihály ipariskolai 
tanítóknak felmondott, mint halljuk a mi­
niszter ezen felmondást elutasította s ne­
vezetteket állásukban meghagyta.

— Sorozzák a tavalyi hadköteleseket.
Az alkotmány válság miatt tavaly tudvale­
vőleg a sorozások nem voltak megtartha­
tók és igy azok, akik tavaly lettek volna 
harmadik korosztálybeliek, az idén törvény 
szerint kiesnének a sorozás kötelessége 
alól, minthogy meghaladták a törvényes 
korhatárt. Kérdés azonban, hogy a hadügyi 
kormány belenyugszik-e abba, hogy ezek 
a 3-ik korosztálybeliek csakugyan kima­
radjanak a katonai kötelezettségből. Egy 
fővárosi lap tudóbitója, a honvédminiszter 
távollétében Payv Béla miniszt. tanácsost 
a sorozások hivatalvezetőjét kérdezte meg 
ez iránt, aki erre a következő kijelentést 
tette :

»Most 1905. évre folynak majd a so­
rozások és a sorozást ép úgy fogják vég­
rehajtani, mintha nem 1906-ban, de 1903- 
beii volnánk. A véderő törvény 38. §-a 
értelmében 36 éves koráig mindenki so­
rozható, mi tekintettel se tartoznánk tehát 
lenni az elmaradt sorozásra. De mégis 
rekompenrálni akarják ezért az esztendőért 
a tavalyi harmadik korosztályt és az ujon- 
cozásról benyújtandó törvényjavaslatban 
először abban a kedvezményben részesítik 
őket, hogy a szolgálati időt 1905-től szá­
mítják, másrészt egyéb anyagi segély for­
májában is támogatni fogják őket.«

— Nagyszabású nyári ünnepély. A cson­
grádi kereskedő ifjak jöyő hő 10-én az 
uj gőzfürdő remek parkírozott kerthelyi­
ségében tánccal egybekötött nyári ünne­
pélyt rendez, melyre a t. közönség figyel­
mét ezúton is felhívja. A vigalmi bizottság 
már előre gondoskodik, hogy oly műsort 
állítson össze, mellyel a t. közönséget meg­
lepje.

— Ismét gátcsuszamlás. Már innen-
onnan 2 éve lesz, hogy a csongrád—szen­
tes—orosházi vasúti vonalat építeni kezdtek. 
Szentes és Orosháza között már megindult 
a közlekedés, de Szentes és Csongrád kö­
zött a minduntalan előforduló gátcsuszam- 
lások miatt még most sem jár a vonat. 
Ennek a folytonos csuszám lásnak pedig az 
oka nem más, mint az, hogy a vasúti hid 
mellett, a mentettréti ártéren azt a szédítő 
magas gátat, alapnélkül építették, az a 
gat egy — az egyhez van építve, holott 
egy olyan magas gátat egy a Hegyhez 
kellene építeni, vagyis más szóval a gát 
alapja csak oly széles, mint a teteje, holott 
az alapnak négyszer olyan szélesnek kel­
lene lenni. Hat bízón, ha megindul is a 
vonat, még akkor is veszélyes lesz rajta 
a közlekedés. Jó lesz tehát mielőtt átve­
szik a vasutat alaposan megvizsgálni, mert 
hiszen egy kis zápor is könnyen csuszam- 
lást és igy szerencsétlenséget okozhat.

— Szépek a gabonák. Az idei május 
oly kedvező volt a gabonákra, hogy ha 
jumu ,ba még valami veszedelem nem éri, 
olyan nagy teimés lesz, aminő 1868 óta 
nem yolt. No, de itt is az ideje: mert 
valószínű, hogy az évi elmaradt állami 
adót kell befizetni az állampénztárba.

A női szépség ESEE Kamilla-créme.
BaMiiyi Lajos a .,McgviUtv“;lioz [Kitt pprtáralan Csongrádon.Kwpliatrt vug)- posstúii 
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Politikai kö-— Nincs adóleengedés

lökben először óhajtás formájában, majd 
pozitívumként keringett az a hir, hogy az 
országgyűlés cl fogja engedni az ex-lexcs 
adóhátralékokat. A lehetetlen tervet most 
hivatalosan megcáfolják. A pénzügyminisz­
tériumban már készítik a hátralékos adók 
behajtására vonatkozó rendeletet, amely­
nek legfontosabb intézkedése az, hogy az 
1904. évi december 31-ig terjedő adókat 
semmi szin alatt sem engedik el. Az ex-lex 
következtében be nem fizetett adók miatt 
már eddig is nagy kára van az államnak, 
amennyiben sok adó és illeték elévült 
yagy behajthatlanná vált. Ezzel szemben, 
mint hiteles forrásból jelentik, a kormány 
az 1905. és 1906. évi adókra nézve nagy 
méltányossággal fog eljárni. A kormány 
az ex-lexben be nem fizetett és hátralékos 
adók behajtására vonatkozó eljáró ;i mód­
ját és annak részleteit az indemuitási ja­
vaslat keretében fogja az országgx ülés elé 
terjeszteni.

— Feltalálók országos egyesülete Nem 
kell nevekre hivatkoznunk annak igazolá­
sára, hogy a mai kor fejletlenségének 
lépcsőfokául szolgáló nem egy közhasznú 
és korszakalkotó találmány, vagy legalább 
is annak csirája legelőszőr magyar elmében 
fogant meg. A világhírt, a vagyont, a 
dicsőséget később más nemzetek fiai arat­
ják a legtöbb esetben le, mig sokszor az 
eszme igazi szülője itt élt közöttünk félre­
ismerve, pártfogás hijján, szegényesen élős- 
ködve a másoknak vagyont érő szellemi 
kincseinek morzsáin. A Feltalálók Orszá­
gos Egyesületének csendes és szerény 
működése alapszabályai szerint oda irányuk 
hogy a kezdet és az érvényesülésre \ aló ! I 
törekvés küzdelmeiben a magyar teitalá- | | 
lóknak támasza legyen. Ezen nemes és 
pártfogásra érdemes cél elérésére bocsájtja 
ki az Egyesület az eddigiektől eltérő iga­
zán művészi sorsjegyeit, amelynek íajzát 
Háry Gyula kitűnő festőművészünk d jta- 
lanul készítette el. Ha a magyar közönség 
támogatásából a Feltalálók Országos Egye­
sülete sorsjátékának eredménye csak egyet­
len nagy horderejű magyai találmány i 
sikerét és érvényesülését teszi is lehetőve j 
már százszorossan visszatéiül az az áldozat, 
amit az egyes ember a nemes cél érdeké­
ben hozott. Az Egyesület igazgatósága a 
sorsjegyek kibccsájtásával egyideüleg cl- , 
határozta, hogy a sorsjáték tiszta nyeresé­
gének 5%-át a «Tulipín szövetség» javára 
engedi át. Budapest, VTI., Eizsébet-köiut 
26 szám.

— Magyar Remekírók. A Franklin-tár­
sulat remekíró-gyűjteményeből, az 55 «.ö- j 
teles Magyar Remekirók-ból most jelent < 
meg a gyűjtemény kilencedik öt kötetes 
sorozata. A díszes kiállítású öt kötet a 
következő: Deák Ferenc beszédeinek első 
kötete, 1829-től az 1861-iki első felirati 
javaslatig, Wlassics Gyula öt Íves tártál- 
más bevezető tanulmányával. (A gyujte- . 
meny 18 kötete.) Petőfi Sándor kisebb

költeményei két kötetben, Badics Ferenc 
bevezetésével. (Agyűjtcmény 33— 34 kötete) 
Mikes Kelemen Törökországi levelei, Erődi 
Béla bevezetésével és jegyzeteivel (5. kötet) 
és a magyar népköltészet értékes gyűjte­
ménye, a melyet Endrődi Sándor állított 
össze és látott el bevezetéssel. (55. kötet.) 
A teljes 55 kötetes gyűjtemény ára 220 
korona. Megrendelhető havi részletfizetésre 
bármely hazai könyvárus utján.
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Drezdai motor gyár r.-t.

GELLERT ílÁCZ és TÁRSA
Budapest, V7., Teré\-körut 41. szám.

Telefon: 114—01.
Ti i: \ZIXMO TÓTI OK, léyszeszm ütő­

ről.', nyerso/ajniotörok, szesz- (spiritus) 
niotőrol:, acetyícn-viotórok. lienzin- 

I lokomoői/ő/: csépel ősre.

Fontos vjdúnsáy! Szivógáz-motórok a 
I legmodernebb és legtökéletesebb, beigazoltan a 
I legolcsóbb üzemet nyújtó erőgépek. A drezdai 
l szivó"ázmotór laszénnel is kitünően dolgozik.
! A drezdai motor Xznertea 5

kitünőbb gyártmány. Kipróbált tökéletes szerke- 
I zet. Válogatott legiobb anyagból a legsz.olidaliban 

és a legpontosabban készítve, 
i ww 1 ■ j Sok évi használat után sem 
I 1 aríOö « sz01ui reparaturákra. Feltétlenül 
üzembiztos. Kezelése rendkívül egyszerű. Az 
üzemköltségek a legelőnyösebbek.
Drezdai motorok “S
számtalan iparvá'alatban és uradalmak gazdasági 
üzemeinél: malmokban, téglagyárakban, lameg- 
immkalasnál, taapritásnál, vizeinek) (szivattyú) 
telepeken, gazdasági takarmány-ka murákban, 
tejgazdaságokban, cséplésnél stb. stb.

Teljes üzemberendezések (malmok, gazdasági 
üzemek, közlömü-szerkezetek stb.) szakszerű 
szállítása. — Felvilágosítások és költségterveze­
tek készséggel adatnak.

Leym ex szebb menő jótállás !
Kedvező fizetési feltételek !
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^“!rwebb gözcséplöjcéBzletek,
égyezlntén n rr i r;?rch (uti-rt CZtloilyOk) CSépléSÍ,

vontataBi ea szántási czélolcra (a mozdony tttán akasz- 
- tott egy ölet fogó ekével).

KiHön árjegyzékek mkideememü gazdasági gépekről! rrer:

Ijoncloni kiállításon kiállított "^6
kiállítási bizottság által tetszéssel fogadott

|ial 1 ilíka■ ín 11 kör■ km
es a

már kitüntetésre ajánlott

likőr--k ialenleg’esí^és’ekliöl
eredeti töltésű palackokban :

valódi törköly vagy szilva, valódi borseprö vagy eper. | Rózsa, EfSokka, Császárkorié, Vanília 
3-szor finomított pdlmkafajokat cs j s//i. legfinomabb likőr-fajtákat

tea-rumotananas
1 literes üvegben I frt literes üvegben 53 kr. egységárban.

2 frt, 1 2 literesV„,6di borpárlat, barackszesz^^eros»,« pá.mka-fajok , «.ere, 2

" ITALÜZLETÉBEN.
Borok: l liter kadarka saját tarmésü 24 kr., 
1 liter kövidinka saját termésű 30 kr. 6 kros

AUSLÄNDER JENŐ
lWanoti l-ső rendű kőbányai sörök a

8 18 kr., 6 kr. üvegbetet mellett.
üveg betét mellett.
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Szeplős arc és szeplős kezek ellen; barna nyak, neoltok és Pf™n&ek eben; 
bőrrepedés és pattanások ellen; zsíros es tzzadt arcbot e-ben «a,c és 

bíi hibái és tisztátalansagai ellen leghatásosabb

a

bármilyen

“‘K"”'KAMILLA KRÉM
Egy tégely ára I korona.

Zsírtalati cö teljesen ártalmatlan.
Számot) <lt&tmrő levél bizonyltja rögtön szépítő, 

bámulatos batáeát.
Hz egyedüli archenőca, mely szappan éa pouder használata 

nélkül ía biztos hatású,

KiPhíií: BALKÁNYI LAJOS a ISSÍÍ''
CSONGRÁDON (Sziwák-tér),

hol postai megrendelések is naponként titoktartás mellett
eszközöltetnek.

(Törvényileg
védve.)

'T'traoe wamF
.. 11

1896 I

Csak akkor valódi, ha az 
itt látható törvénye* 

védjegygyei van ellátva.

Nyomatott a kiadótulajdonos: W cisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1906.
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KÉRJEN

MINDEN

az

AGRARIA-tól
ÁRJEGYZÉKET 
gőzcséplő készletekről, 
benzinmotorokról 
és vetőyépekről. 1

Az árjegyzéket díjtalanul küldjük. 
Leveleim:

AGRARIA Budapest, Váci-ui 2.

Újdonság! Újdonság! 
Kocsi

Hcetylcn-lámpák.
Gőzeke-, rúd-, Spritzbogen,

- asztali-, udvari-, leni-, utcai-, istálló - 
Acetylen-lámpák

Barely József"
BUDAPEST,

VI., Gyár-utcza 10.

— (Andrássj-ut és Sirály-utca kfizőtt.) =

Értesítés.
Tisztelettel van szerencsém a n. é. 

közönséggel tudatni, hogy itt helyben 
Szarvas-utcai 10. számú házamban nagy 
raktárt tartok különböző szinti műkő és 
cement lapokból. Szab. originál színes 
műkő cserepekből.

Beton csövek, bírtok határ-kövek, 
itató vályúkból Terv és megrendelés sze­
rint színes míí-márvány.

Dolomit és gránit műkövekből lába­
zati kövek, függő lépcsők, sirkeritések, 
sírkövek, asztallapok stb.

Külön vállalat színes Izolátor por­
mentes padozatok és ©ráníttó Cerrazó 
munkákra. Hordozható homok téglagyár. 
Különböző műkő és beton öntvények.

Nedves falak szárazzá tétele.
Csatornázások, fürdő - berendezések, 

amerikai vasbeton födémek, facement te­
tők, valamint műkőgyári és beton építési 
munkákról terv és költségvetés díjtalanul.

QjszÁQzy éd JViaílátb,
építési és cementipar vállalat.

20078,111. 1906. sz.

Hirdetmény
a fegyveradóra vonatkozó bejelentések 

tárgyában.
Fegyveradót fizet mindenki a birto­

kában levő vadászatra használható lőfegy­
verei után, úgy szintén azon fegyverek 
után, melynek családtagjai, vadász cselédjei, 
valamint mező-szőlő pásztorok és erdő­
kerülők birtokában vagy használatában 
vannak.

Az a ki fegyveradót fizet, köteles a 
birtokában levő s vadászatra használható 
fegyvereket számszerint s annak megjelö­
lése mellett vájjon egy vagy két csövüek-e 
bejelenteni, a bejelentést lakásának pontos 
megjelölése mellett sajátkezüleg aláírni és 
az 1906. évi junms hóban községi elöljáró­
ságnál benyújtani.

Aki évközben lép adóköteles fegyver 
birtokában, tartozik azt a fegyverét a bir­
tokában vételétől számított nyolc nap alatt 
bejelenteni.

A vadászati jegy iránt bejelentesék 
szintén 1906. évi junius havában nyújtan­
dók be, a járási főszolgabírónál.

Az a ki köteles fegyverét az adó alól 
elvonja vagy eltitkolja, az eltitkolt vagy 
adó alul elvont minden drb fegyver után 
húsz koronától negyven koronáig terjed­
hető bírságot tartozik fizetni. A befizetett 
birságnak egyharmada a feljelentőt illeti.


